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Łatwe sposoby na trudne dziecko 
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Wydawnictwo Fraszka Edukacyjna, 2010.
	Czasami nauczyciele lub rodzice zajmujący się wymagającymi dziećmi muszą przyznać, że utknęli w martwym punkcie. Mówią, że zdają sobie sprawę z tego, że ich działania nie przynoszą efektu. Potrzebują rady, co innego mogliby zrobić. Czasem nawet przyznają, że zrozumieli, że dokuczanie dzieciom, straszenie i miażdżenie ich nie działa, więc pytają o nowy, lepszy sposób dokuczania, straszenia i miażdżenia, który zmieni zachowanie dzieci na lepsze! Jednak rozwiązaniem jest zrobienie czegoś inaczej. 



Książka dla nauczycieli i rodziców. Uczy odpowiednio reagować na trudne zachowania dziecka, odpowiednio je motywować i uczyć respektowania ustalonych granic. Podpowiada jak efektywnie i rozważnie stosować pochwały i na jakich zasadach oprzeć system nagradzania. Dodatkowo ksiązka zawiera narzędzia do rozpoznawania wczesnych oznak depresji, lęków, smutku. 
	Simon Baron-Cohen
Teoria zła. O empatii i genezie okrucieństwa
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Wydawnictwo Smak Słowa, 2014.
	Ta książka nie jest dla wrażliwców. Nie sposób pisać o okrucieństwie lekko i pogodnie, jeśli więc szukasz przyjemnej lektury, lepiej odłóż tę książkę. Próbuję w niej przedefiniować „zło” w kategoriach empatii i odpowiedzieć na pytanie, dlaczego niektórzy ludzie mają mniej lub więcej empatii niż inni oraz co się dzieje, kiedy tracimy empatię. Jakkolwiek rozważania te mogą się wydawać niepokojące, a nawet szokujące, natura empatii pozostaje (przynajmniej dla mnie) nieskończenie fascynująca, a badanie tego zjawiska jest niezwykle pasjonujące (dziwne słowo, zważywszy na okoliczności).


Autor książki – wybitny psycholog, który od dziesiątków lat zajmuje się badaniem autyzmu, przedstawia nową, opartą na wiedzy o mózgu teorię ludzkiego okrucieństwa, wyjaśniając, jak działa tak zwany mózgowy obwód empatii. Nieprawidłowe funkcjonowanie tego obwodu – dowodzi autor – leży u podstaw braku empatii. Brak empatii natomiast to cech wspólna ludzi cierpiących na zaburzenie borderline, autyzm i zespół Aspergera oraz psychopatów. W niektórych wypadkach bywa on bardzo niebezpieczny, podczas gdy w innych może oznaczać po prostu odmienny sposób interpretowania świata.  W oparciu o własne rewolucyjne badania autyzmu i empatii autor wyjaśnia dlaczego niezwykłe zachowania, takie jak te obserwowane u osób autystycznych różnią się od bezwzględnych czynów psychopaty. Dzieli osoby z zerowym poziomem empatii na zero-pozytywnych i zero-negatywnych… Książka zawiera kwestionariusze do badania współczynnika empatii (EQ) – wersję dla dorosłych oraz dla dzieci.
	Walter Mischel
Test Marshmallow. O pożytkach płynących z samokontroli
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Wydawnictwo Smak Słowa, 2015.

	Test Marshmallow to książka wyjątkowa, ponieważ jej autor nie tylko pisze o sprawach bardzo ważnych i nader użytecznych, ale czyni to w taki sposób, że czyta się to z przyjemnością, a świeżo zdobytą wiedzę chce się od razu zastosować w praktyce. (Robert Cialdini)




Popularność cukierkowego testu opisanego w tej książce jest ogromna – na pewno znacie kilka reklam wykorzystujących test marshmallow. W skrócie polega on na tym, że pokazuje się dziecku słodką piankę marshmallow i daje mu wybór: może zjeść tę piankę od razu albo zaczekać i dostać dwie pianki za jakiś czas. Najważniejsze pytania to co zrobi badane dziecko i jak wpłynie to na jego przyszłe życie? Poparte prowadzonymi od dziesięcioleci, rzetelnymi badaniami naukowymi oraz przykładami zaczerpniętymi z życia wyniki dowodzą, iż zdolność do odraczania gratyfikacji jest warunkiem udanego, satysfakcjonującego życia: samokontrola nie tylko wiąże się z wyższymi wynikami w testach wiedzy i kompetencji szkolnych, lepszym funkcjonowaniem społecznym i poznawczym oraz większym poczuciem własnej wartości, ale także pomaga nam w radzeniu sobie ze stresem, osiąganiu celów i przezwyciężaniu bolesnych emocji. Autor – profesor psychologii na Uniwersytecie Columbia odpowiada czytelnikom czy siła woli jest wrodzona, czy też można się jej nauczyć?
