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Sesje twórczej pomysłowości dla pedagogów, psychologów i trenerów grupowych
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Wydawnictwo Helion, 2016.
	Na pewnym etapie procesu myślowego człowiek wpada w labirynt. Może z niego uciec tylko pod warunkiem, że znajdzie ukryte przejście, drzwi w podłodze lub zorientuje się, że labirynt nie jest dwu-, ale trójwymiarowy. (Evan I. Schwartz)




Znany profesor Uniwersytetu Łódzkiego, autor słynnego podręcznika akademickiego „Pedagogika twórczości” proponuje w swojej najnowszej książce same dobre pomysły – podpowiada jak pracować twórczo z grupą. Książka zawiera wiele praktycznych ćwiczeń inspirujących do pracy pedagogów, psychologów czy trenerów. Analogie, metafory, procesy tworzenia skojarzeń to przecież doskonałe narzędzie do przełamywania schematyczności myślenia. Bogata bibliografia książki pozwala czytelnikom na poszukiwania kolejnych przestrzeni do inspiracji twórczej. 
	Agnieszka Chamera-Nowak, Lidia Ippoldt
Bajka jak lekarstwo: Zastosowanie bajkoterapii w terapii pedagogicznej 
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Wydawnictwo Stowarzyszenie Bibliotekarzy Polskich, 2015.
	Autorki zaczynają od rozważań na temat baśni i bajek, przechodzą następnie do charakterystyki typów bajek terapeutycznych (…) Przybliżają również problemy związane z zastosowaniem bajkoterapii w pracy wychowawczej z grupą. Kolejne zagadnienia mają już charakter praktyczny. 



Publikacja zawiera zarówno rozważania teoretyczne, jak i praktyczne wskazówki dotyczące wykorzystania bajkoterapii w pracy wychowawczej z grupą. Pedagodzy, psycholodzy czy nauczyciele znajdą w niej konkretne rady jak wstępnie przygotować i zorganizować zajęcia, mogą też skorzystać z gotowych pomysłów na pracę z dziećmi w wieku przedszkolnym i wczesnoszkolnym. Książka informuje również o umiejętnościach i cechach osobowościowych nauczyciela-terapeuty. 
	Praca zbiorowa

Bajkoterapia, czyli bajki-pomagajki dla małych i dużych
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Wydawnictwo Nasza Księgarnia, 2015.

	Są to historie niezwykłe, świadomie tak skonstruowane i napisane, by dzieci odnajdywały w nich cząstkę siebie, swoich uczuć, emocji, konkretnych problemów, z którymi się borykają. (…) Oczywiście nie każda bajka terapeutyczna pomoże zawsze i każdemu dziecku. Do jednego trafi, do innego nie. To naturalne. Jednak jeśli już się tak stanie, działanie takiej bajki może być naprawdę znaczące i – co chyba najważniejsze – efektywne.  



Książka zawiera piękne bajki poruszające konkretne problemy dziecięcego świata (inność, spotkanie z nieznajomym, bezpieczeństwo w sieci, zgubienie się, brak wiary w siebie, rywalizacja z rodzeństwem, bezpieczeństwo w domu). Każda z tych bajek zawiera komentarz bajkoteraputyczny, który podpowiada jak w bezpieczny sposób porozmawiać z dzieckiem na wybrany temat. Publikacja powstawał z myślą o młodym i najmłodszym czytelniku (w wieku przedszkolnym i wczesnoszkolnym). Pozycja nie tylko dla nauczycieli, pedagogów i psychologów, ale również dla rodziców. Na końcu książki znajdziecie porady jak samodzielnie napisać bajkę terapeutyczną. Ciekawostką jest fakt, że bajki zostały napisane przez zarówno zawodowych pisarzy (m.in. Roksanę Jędrzejewską-Wróbel czy Janusza L. Wiśniewskiego), jak również tzw. znane i lubiane gwiazdy kina, teatru czy telewizji (m. in. Artura Barcisia, Grażynę Wolszczak). 
