Metody pracy usprawniające 

umiejętność  poprawnego pisania ortograficznego.

Propozycje ćwiczeń

Dziecko z dysortografii powinno znać swój problem. Należy mu wytłumaczyć, że nie dostrzega błędu, bo jego percepcja wzrokowa jest zaburzona i trzeba ją wspomóc, jego analizator wzrokowy nieprawidłowo funkcjonuje, ma trudności z pamięcią wzrokową, ale to można wyćwiczyć. W tym miejscu można dziecku objaśnić, że pamięć jest procesem złożonym i polega na zapamiętywaniu, przechowywaniu i reprodukcji, czyli odtwarzaniu, że to, co w pamięci krótkotrwałej, powinno zaistnieć w pamięci odroczonej, a brak transferu od pamięci świeżej do trwałej powoduje problem. I dalej, że praca osoby z dysortografii ma na celu, by to co w pamięci świeżej, zaistniało w pamięci trwałej. A podstawą tego jest: ćwiczyć, ćwiczyć, ćwiczyć. Cierpliwa i konsekwentna praca daje efekty. Trzeba w to uwierzyć. W  końcu zaczynamy świadomie kontrolować to, co i jak piszemy. Ponadto należy kształtować w sobie pozytywne cechy: wytrwałość i umiejętność pokonywania trudności.
Konwencjonalne metody nauczania poprawnej pisowni uczniów z dysortografii dają niewielkie efekty. Najefektowniejszą formą są gry dydaktyczne, które ćwiczą zaburzoną u tych dzieci percepcję wzrokową, koordynację wzrokowo-ruchową, pamięć, ponadto motywują do nauki, wspierają ich rozwój, kształtują ich świadomość ortograficzną. Ważne jest również, by w domu dzieci tworzyły w dodatkowym zeszycie listy wyrazów z określonym problemem ortograficznym i utrwalały je w formie pisania z pamięci. To ćwiczy koncentrację, uwagę i pamięć. Kolejną propozycją jest układanie opowiadań twórczych z wyrazami z utrwalonego bloku ortograficznego, wykonywanie ilustracji utrwalanych wyrazów (tworzenie słownika wyrazowo-obrazkowego).
W początkowej fazie pracy usprawniającej poprawną pisownię ortograficzną koncentrować się należy na nauce pisania wyrazów z określonym problemem  ortograficznym. Do nauki pisania poszczególnych wyrazów, ich analizy słuchowej i wzrokowej, należy przejść do pisania wyrażeń typu:  żółta sukienka (ó-u), duży chór (u-ó). Następnie dziecko powinno pracować z pojedynczymi zdaniami, później z tekstem. Praca na wyrazach, wyrażeniach i zdaniach ćwiczy spostrzegawczość, pamięć  i koncentrację uwagi, zauważanie problemu ortograficznego. Dzieci w starszym wieku szkolnym lubią objaśniać pisownię wyrazów z trudnościami ortograficznymi w czytanych przez nie i opowiadanych wcześniej krótkich tekstach. Można do tych ćwiczeń wykorzystywać teksty z pozycji książkowych z zestawami dyktand. Końcową formą tych ćwiczeń może być powtarzanie z pamięci omawianych wyrazów, ich zapisywanie.
Inny przykład ćwiczeń poprawnej pisowni, to tygodniowe ćwiczenia wg propozycji prof. Bogdanowicz oraz ćwiczenia pisania z pamięci wg przedstawionego algorytmu postępowania.
